
ÐáíåðéóôÞìéï ÊñÞôçò, ÔìÞìá Ìáèçìáôéêþí êáé Åö. Ìáè. ¢ëãåâñá É (MÅÌ 221)

μåéìåñéíü ÅîÜìçíï 2016-17, ÅîÝôáóç Éáíïõáñßïõ ÅîåôáóôÞò: ÄçìÞôñéïò ÍôáÞò

ÈÅÙÑÇÔÉÊÁ ÈÅÌÁÔÁ

ÈÅÌÁ 1ï (i) Íá áðïäåé·èåß üôé êÜèå öõóéêüò áñéèìüò  ≥ 2 äéáèÝôåé ôïõëÜ·éóôïí Ýíáí ðñþôï äéáéñÝôç.

(ii) Ìå ôç âïÞèåéá ôïý (i) êáé ôÞò «åéò Üôïðïí áðáãùãÞò» íá áðïäåé·èåß üôé ôï óýíïëï ôùí ðñþôùí

áñéèìþí åßíáé Ýíá áðåéñïóýíïëï.

ÈÅÌÁ 2ï ¸óôù üôé åßíáé õðïïìÜäåò ìéáò ïìÜäáò ( ·) 
(i) ÅÜí v  íá áðïäåé·èåß üôé | : | = | : | | : | 
(ii) Íá áðïäåé·èåß (ìÝóù êáôÜëëçëçò åöáñìïãÞò ôïý (i)) üôé | :  ∩ | = | : | | : | 

ÈÅÌÁ 3ï Íá äéáôõðùèåß êáé íá áðïäåé·èåß ôï èåìåëéþäåò èåþñçìá ðåñß ðçëéêïïìÜäùí.

ÈÅÌÁ 4ï (i) Íá äéáôõðùèåß êáé íá áðïäåé·èåß ï ëåãüìåíïò íüìïò ôÞò äéáãñáöÞò ãéá äáêôõëßïõò.

(ii) Íá áðïäåé·èåß (ìÝóù ôïý (i)) üôé êÜèå ðåðåñáóìÝíïò ìç ôåôñéììÝíïò äáêôýëéïò ìå ìïíáäéáßï óôïé·åßï,

ï ïðïßïò äåí äéáèÝôåé ïýôå áñéóôåñïýò ïýôå äåîéïýò ìçäåíïäéáéñÝôåò, åßíáé äéáéñåôéêüò.

(iii) Íá áðïäåé·èåß üôé ãéá êÜèå ìç ôåôñéììÝíï äáêôýëéï ìå ìïíáäéáßï óôïé·åßï éó·ýïõí ïé åãêëåéóôéêÝò

ó·Ýóåéò: Nil()r {0} ⊆ Zdv() ⊆ r×

ÈÅÌÁ 5ï ¸óôù  Ýíá óþìá. Íá áðïäåé·èåß ï ôýðïò ðïõ åêöñÜæåé ôïí êáíüíá (ôÞò -ïóôÞò åðßôõðçò ðáñáãù-

ãßóåùò ôïý ãéíïìÝíïõ äõï ðïëõùíýìùí (X) (X) ∈  [X]) ôïý Leibniz (ìå ôç âïÞèåéá ôùí âáóéêþí

éäéïôÞôùí ôÞò åðßôõðçò ðáñáãùãßóåùò). Åí óõíå·åßá, íá áðïäåé·èåß ìÝóù áõôïý ï ó·åôéêüò ôýðïò ôïý

Taylor (ãéá ðïëõþíõìá (X) ∈  [X]r{0[X]} üôáí åßôå ·áñ() = 0 åßôå ·áñ()  deg((X))).

ÈÅÌÁÔÁ ÓμÅÔÉÆÏÌÅÍÁÌÅ ÔÉÓ ÅÖÁÑÌÏÃÅÓ

ÈÅÌÁ 6ï (i)¸óôù  Ýíáò ðñþôïò áñéèìüò, ãéá ôïí ïðïßï õðÜñ·åé êÜðïéïò ∈ Z ìå  | 2+3 êáé  | (+1)2+3Íá

áðïäåé·èåß üôé êáô' áíÜãêçí éó·ýåé  = 13 êáé üôé ïé õðÜñ·ïõí áðåéñïðëçèåßò áêÝñáéïé éêáíïðïéïýíôåò

ôéò áíùôÝñù óõíèÞêåò.

(ii) Íá áðïäåé·èåß üôé äåí õðÜñ·ïõí áêÝñáéïé áñéèìïß   ôÝôïéïé þóôå íá éó·ýåé ç éóüôçôá

2 − 32 = 989

ÈÅÌÁ 7ï ¸óôù := h i ç õðïïìÜäá ôÞòS8 ç ðáñáãüìåíç áðü ôá óôïé·åßá

 := [1 2 3 4] ◦ [5 6 7 8] êáé  := [1 5 3 7] ◦ [2 8 4 6]

Íá áðïäåé·èåß üôé || = 8 êáé üôé ç åßíáé éóüìïñöç ìå ôçí ïìÜäáQ ôùí ôåôñáíßùí.

ÈÅÌÁ 8ï ÅÜí ∈ N o  åßíáé Ýíáò ðñþôïò áñéèìüò êáé ï Ýíáò äáêôýëéïò ìå ìïíáäéáßï óôïé·åßï ·áñáêôçñéóôéêÞò

 íá áðïäåé·èïýí ôá áêüëïõèá:

(i) ÅÜí  ∈  åßíáé Ýíá ìçäåíïäýíáìï óôïé·åßï, íá áðïäåé·èåß üôé ôï 1 +  åßíáé áíôéóôñÝøéìï.

(ii) ÅÜí  ∈  ôüôå ôï 1 −  åßíáé ìçäåíïäýíáìï åÜí êáé ìüíïí åÜí ôï  åßíáé áíôéóôñÝøéìï êáé ç ôÜîç

ôïý  åíôüò ôÞò × éóïýôáé ìå ìßá äýíáìç ôïý  [Õðüäåéîç. Íá äåé·èåß åí ðñþôïéò (ìÝóù ìáèçìáôéêÞò

åðáãùãÞò) üôé (±)(
) = (

) ±(
) ãéá êÜèå  ∈ N êáé ãéá ïéáäÞðïôå ( ) ∈ × ìå  = 

êáé íá áêïëïõèÞóåé äéá·ùñéóìüò ðåñéðôþóåùí ãéá êáôÜëëçëá  ]

(iii) ÅÜíNil() = {0} êáé åÜí  ∈ × åßíáé Ýíá óôïé·åßï ðåðåñáóìÝíçò ôÜîåùò, ôüôå ìêä( ord()) = 1
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ÈÅÌÁ 9ï (i) Íá ðñïóäéïñéóèïýí åðáêñéâþò (Þôïé ìÝóù åíüò «êëåéóôïý ôýðïõ») ïé èÝóåéò ìçäåíéóìïý ôïý

X2 −  ∈ C [X]
(üðïõ  = 1+2 1 2 ∈ R) óõíáñôÞóåé ôïý ðñáãìáôéêïý ìÝñïõò 1 = Re() ôïý öáíôáóôéêïý ìÝñïõò
2 = Im() êáé ôïý ìÝôñïõ  := || =

p
21 + 22 ôïý  êáèþò êáé ôïý

sign(2) :=

(
1 üôáí 2 ≥ 0
−1 üôáí 2  0

(ii) ¸óôù (X) := X2 + X+  ∈ C [X]  üðïõ  6= 0 êáé Ýóôù := 2 − 4 Íá áðïäåé·èåß üôé

{ ∈ C|() = 0} = ©−+
2

 −−
2

ª


üðïõ  åßíáé Ýíá óôïé·åßï ôïý óõíüëïõ
©
 ∈ C| 2 − = 0

ª


(iii) Íá áðïäåé·èåß üôé ãéá ôï ôñéôïâÜèìéï ìïíéêü ðïëõþíõìï

(X) := X3 + (−4 +
√
3 + 5)X2 + (

√
2− 4√3− 21)X− 4√2 + 4 ∈ C [X]

éó·ýåé { ∈ Z : || ≤ 4 êáé () = 0} 6= ∅ êáé íá ðñïóäéïñéóèåß ç áðïóýíèåóÞ ôïõ óå áíÜãùãá ðïëõþ-

íõìá õðåñÜíù ôïý óþìáôïò C

ÈÅÌÁ 10ï ÄïèÝíôùí äõï ðïëõùíýìùí1(X) 2(X) ∈ C [X] âáèìïý≥ 1 êáé ôùí ðçëßêùí1(X)2(X) ôùí äéáéñÝ-

óåùí áõôþí äéá ôùíX− êáéX− áíôéóôïß·ùò, üðïõ   ∈ C  6=  íá ðñïóäéïñéóèïýí ïé óõíôåëåóôÝò

ôïý õðïëïßðïõ (X) ðïõ áöÞíåé ôï ãéíüìåíï 1(X)2(X) äéáéñïýìåíï äéá ôïý (X− ) (X− )

(i) óõíáñôÞóåé ôùí   1() 2() 1() 2() êáé

(ii) óõíáñôÞóåé ôùí   1() 2() 2()1()

Åí óõíå·åßá, íá ðñïóäéïñéóèåß áñéèìçôéêþò ôï (X) óôçí ðåñßðôùóç êáôÜ ôçí ïðïßá

1(X) = X
2 +

³
3−√5 + 3

´
X+

³
8− 3√5

´
+ 9 2(X) = X

3 − X2 + X+ 7 êáé  =
√
5− 3  = 

---------------------------------------------------

• Íá áðáíôçèïýí ôï ðïëý 3 èÝìáôá áíÞêïíôá óå ìßá åê ôùí äýï ðáñáôéèÝìåíùí êáôçãïñéþí èåìÜôùí
êáé ôï ðïëý 2 èÝìáôá áíÞêïíôá óôçí Üëëç. (ÊÜèå ïñèþò áðáíôçèÝí èÝìá èá ëáìâÜíåé 2 ìïíÜäåò.)

• Ç åîÝôáóç ·ùñßæåôáé óå äýï ìÝñç. Óôï ðñþôï ìÝñïò ôçò ïé åîåôáæüìåíïé äßäïõí ôéò áðáíôÞóåéò ìüíïí
óôá èåùñçôéêÜ èÝìáôá ôÞò åðéëïãÞò ôïõò (áðü ôá 1-5), ·ùñßò íá ·ñçóéìïðïéïýí óçìåéþóåéò Þ âéâëßá.

¾óôåñá áðü ôçí áðïðåñÜôùóç áõôÞò ôÞò äéáäéêáóßáò ðáñáäßäïõí ôéò êüëëåò ôïõò óôïí åðéôçñçôÞ

êáé (ðñïêåéìÝíïõ íá ìåôáâïýí óôï äåýôåñï ìÝñïò ôÞò åîåôÜóåùò) ëáìâÜíïõí Üëëåò êüëëåò.

• Óôï äåýôåñï ìÝñïò ïé åîåôáæüìåíïé äßäïõí ôéò áðáíôÞóåéò ìüíïí óôá èÝìáôá ôÞò åðéëïãÞò ôïõò (áðü
ôá 6-10) ðïõ ó·åôßæïíôáé ìå ôéò åöáñìïãÝò, Ý·ïíôáò åê ðáñáëëÞëïõ ôç äõíáôüôçôá ·ñçóéìïðïéÞóåùò

ôùí óçìåéþóåùí ôïý äéäÜîáíôïò Þ/êáé ôùí âéâëßùí ðïõ äéåíåìÞèçóáí ãéá ôçí ðáñáêïëïýèçóç ôïý

ìáèÞìáôïò.

• Åíôüò ôùí ãñáðôþí ïé åîåôáæüìåíïé ïöåßëïõí íá áíáãñÜöïõí ñçôþò óå ðïéï åê ôùí äïèÝíôùí
èåìÜôùí áðáíôïýí. Ç ·ñÞóç ðïëý äõóáíÜãíùóôçò ãñáöÞò Þ/êáé ìç áíáãíùñßóéìùí ìáèçìáôéêþí

óõìâüëùí åíäÝ·åôáé íá ïäçãÞóåé óå ìåßùóç ôïý âáèìïý (ëüãù áäõíáìßáò äéïñèþóåùò åê ìÝñïõò ôïý

åîåôáóôïý). ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôÞò åîåôÜóåùò äåí åðéôñÝðïíôáé óõæçôÞóåéò ìåôáîý ôùí åîåôáæïìÝíùí,

·ñÞóç êéíçôþí ôçëåöþíùí Þ Üëëùí çëåêôñïíéêþí óõóêåõþí, áíôéãñáöÞ Þ áäéêáéïëüãçôç õðÝñâáóç

ôïý ïñéóèÝíôïò ·ñüíïõ ãéá ôçí áðÜíôçóç ôùí èåìÜôùí. (ÊÜôé ôÝôïéï èá åß·å ùò óõíÝðåéá åéäéêÞ

ìïíïãñáöÞ óçìÜíóåùò ôïý ãñáðôïý êáé óõíáêüëïõèï ìçäåíéóìü ôïõ.)

---------------------------------------------------

ÊÁËÇ ÅÐÉÔÕμÉÁ!
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